

西湖大学首次在粤综合评价招生

多所高校校测即将开展,考察学生创新思维与沟通能力

随着新高考改革的深入,综合评价招生也成为不少学生和家长关注的重点。今年有12所高校在广东开展综合评价招生,西湖大学首年在粤开展综合评价招生。截至6月22日,华工、北外、北师港浸大等5校公布综合评价入选资格考生名单,超1.6万名广东考生入选。多所高校将在近期举行校测,校测考核方式分为面试、机试等形式。记者梳理各校综合评价招生简章发现,高校校测多以面试为主,注重考察学生沟通协作能力及创新思维。

■采写:新快报记者 陈钰涵



■综合评价招生成为很多学生和家长关注的重点。(资料图)

新华社发

资讯

华工、北外等5校公布入选名单

今年,共有12所高校在广东开展综合评价招生,包括浙江大学、北京外国语大学、中山大学、华南理工大学、南方科技大学、西交利物浦大学、西湖大学、北师香港浸会大学、上海纽约大学、昆山杜克大学、香港中文大学(深圳)、深圳北理莫斯科大学。

截至6月22日,华南理工大学、北京外国语大学、北师香港浸会大学、香港中文大学(深圳)、西交利物浦大学5校公布2024年在广东综合评价入选资格考生名单,这些入选的考生有资格填报该校综合评价招生志愿。据公布名单,华工今年有4801名广东考生获得综合评价入选资格,而据此前公布信息,华工在粤综合评价计划招收300人,约16名广东考生竞争1个综合评价席位。北外有51名考生入选,北师香港浸会

大学7792名入选,香港中文大学(深圳)2140名入选、西交利物浦大学约1300人入选。截至目前,共有约1.6万名广东考生入选。

值得注意的是,据学校公布的综合评价招生简章,在最终录取阶段,北师港浸大与华工均根据“631”进行综合评价招生,即录取时,学校按考生综合成绩从高分到低分录取,其中考生高考成绩占综合成绩的60%,学校组织的入学测试成绩占30%,高中阶段的学业水平合格性考试成绩占10%。而北外综合评价成绩构成,为考生的高考(实考分)、能力测试两个方面的成绩以当地高考成绩满分值按7:3的比例加总,即综合评价成绩=高考成绩(实考分)×70%+能力测试成绩×(当地高考满分值÷50)×30%。

大部分高校校测以面试为主

从各大高校综合评价校测模式来看,综评校测多分为笔试、面试、口试、体测等形式。绝大部分高校校测都以面试为主,多考察考生的沟通与团队协作、创新潜质与创新思维等能力,如北师港浸大今年的校测形式为线下测试,设有小组讨论和个人互动两个环节。学校入学测试将对学生的语言流利度、沟通策略、逻辑思维、团队合作和组织能力等方面进行全面评估,以选拔适合北师港浸大博雅教育特色和英文教学环境的学生。华南理工大学学校考核则包括机试和面试,机试成绩占学校考核成绩的70%,面试成绩占考核成绩的30%。

近期,多所学校将陆续举行校测。其中,浙江大学综合

面试将在7月8日左右进行,综合考试按专业组分别实施,主要考查学生的科学精神、专业意向、跨文化交流、创新能力及综合素质,综合成绩=高考成绩×85%+学校综合面试成绩×15%。中山大学学校考核预计于7月9日进行,第一类考生考核方式为面试;第二类考生考核方式为面试和机试。面试主要对考生的理想信念、综合素质、培养潜质等方面进行综合考核,机试主要考核考生信息学学科的专业能力和知识积累。

南方科技大学能力测试包括机试和面试,该校于2025年6月12日举行全国统一机试,并已公布获得面试资格的考生名单,预计将于2025年6月中下旬在各省(区、市)分别举行面试。

动向

招生变化:西湖大学首次在粤开展综合评价招生

记者获悉,今年西湖大学首次在广东省开展综合评价招生,据介绍,西湖大学是一所社会力量举办、国家重点支持的新型高等学校,2018年2月14日获教育部批准设立,是教育部、浙江省共建高校。值得注意的是,2025年西湖大学在广东省综合评价招生不超过10人,选考科目必须包含物理和化学。此外,西湖大学课程以英文授课为主,非英语语种考生请慎重报考。

学生入学后,前期以通识教育为主,后期以专业教育为主。考生填报志愿时依据广东省教育考试院所编印的《2025年普通高等学校招生专业目录》中西湖大学所列

生物科学专业填报。在校期间原则上每位学生前往海外一流高校进行一学期的交流学习。

取得综合评价录取资格的考生高考总分(含政策加分)须达到广东省特殊类型招生控制线,并在高考志愿本科提前批次中“特殊类型招生院校”的综合评价志愿栏填报西湖大学。综合总分=(高考总分÷750×100)×60%+学校综合测试成绩(满分100分)×30%+高中学业水平合格性考试成绩(满分100分)×10%。高中学业水平合格性考试成绩6科目全部合格计满分100分。

“综评”计划:中大495人、华工300人

按计划,中大今年共有4个专业组在广东综合评价录取招生,招生计划495人。其中,前三个专业组的16个招生专业(类)招收第一类考试,总计划招生480人。大部分专业招生计划与去年相当,旅游管理类招生计划较往年略增5个,共计划招生20人;第四个专业组(计算机学院的计算机科学与技术专业)招收第二类考生,招生计划数为15人,选考要求为“物理+化学”。

考生高考投档成绩须达到广东省特殊类型招生录取控制线。学校根据综合成绩(四舍五入取2位小数)从高到低排序,按照“分数(综合成绩)优先,遵循志愿”的原则及招生计划进行专业录取。该校今年综合成绩的计算方式改为:综

合成绩=高考投档成绩×85%+校考核成绩/100×750×15%。

记者获悉,华南理工大学综合评价在广东招生300人。招生专业为机器人工程、智能制造工程、微电子科学与工程、集成电路设计与集成系统、人工智能、数据科学与大数据技术、生物医学工程、软物质科学与工程、智能海洋装备等新工科专业。据介绍,自2021年试点以来,该招生模式报考热度和生源质量逐年提升。2024届毕业生就业率近100%,深造率接近70%。就业学生大多进入华为、南方电网等世界500强企业。

华南理工大学综合评价招生专业均设置在该校广州国际校区,招生专业主要采用英语授课,非英语语种考生慎重报考。

报考条件

多所高校招收信息学学科领域特长考生

记者梳理12所在粤综合评价院校报考条件发现,多所高校招生对象除综合素质优秀以外,第二类考生招收信息学学科领域具有突出才能和表现的考生。如中山大学综合评价招生对象要求第二类考生为信息学学科领域具有突出才能和表现的考生,专业组4计算机科学与技术专业招收第二类考生。

部分高校在粤综合评价招生开设人工智能等新专业。南方科技大学、西湖大学开设“人工智能”新专业,凸显了对新

兴领域未来发展的关注和创新型人才培养的重视。

因部分高校的外语教学特点,会在招生时要求考生具备一定的英语水平或在校测时会有相关测试。如西交利物浦大学要求考生具有优异的英语语言综合应用能力;深圳北理莫斯科大学要求考生具有外语学科特长,且校测要进行外语测试等;香港中文大学(深圳)在招生简章中明确提出,课程以英文授课为主。